
Naar Stemkeuze TK2012

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50Plus*

Ja, dat vind ik 14% 0% 4% 10% 26% 20% 19% 0%

Nee, dat vind ik niet 77% 99% 93% 77% 65% 68% 68% 94%

Weet niet/geen antwoord 9% 1% 3% 12% 9% 12% 13% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

*) stemt nu 50PLUS

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50Plus*

Ja 55% 100% 80% 40% 28% 48% 48% 89%

Nee 34% 0% 15% 46% 68% 40% 35% 7%

Weet niet/geen antwoord 11% 0% 5% 13% 4% 12% 16% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

*) stemt nu 50PLUS

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50Plus*

Ja 63% 97% 82% 60% 36% 41% 47% 89%

Nee 31% 0% 16% 36% 59% 49% 43% 10%

Weet niet/geen antwoord 6% 3% 2% 4% 5% 10% 10% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

*) stemt nu 50PLUS

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50Plus*

Wel een relatie 72% 97% 91% 64% 55% 67% 54% 77%

Geen relatie 20% 2% 7% 30% 32% 22% 31% 3%

Weet niet/geen antwoord 9% 1% 2% 6% 12% 11% 15% 20%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

*) stemt nu 50PLUS

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50Plus*

Groot 46% 75% 60% 36% 27% 44% 39% 60%

Klein 44% 21% 38% 69% 57% 48% 39% 36%

Nihil 5% 0% 1% 2% 5% 5% 9% 0%

Weet niet/geen antwoord 5% 3% 2% 3% 10% 3% 13% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

*) stemt nu 50PLUS

Het meest negatief zijn kiezers van PVV en VVD uit 2012 en de huidige kiezers van 50PLUS.  Het minst negatief kiezers van D66. Ook 

zien we dat ouderen negatiever zijn dan jongeren. Een groot verschil zien we ook als we de antwoorden vergelijken van mensen met 

een relatief hoge opleiding en van mensen met een relatief lage opleiding. De laatste groep staat beduidend negatiever tegenover de 

Islam en immigratie uit Islamitsche landen dan de eerste groep.

q5::Hoe groot acht u de kans dat een 

dergelijke terreurdaad ook in Nederland 

plaats vindt?

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

TK2012

q4::Denkt  u dat er een relatie is tussen de 

islam en de recente terreurdaden in 

Boston, Londen en Parijs?

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

TK2012

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

TK2012

q3::Vindt u dat er een stop moet komen op 

het bouwen van nieuwe moskeeën in 

Nederland?

Totaal

q1::Vindt u dat de Islam een verrijking is 

van Nederland?

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

TK2012

q2::Vindt u dat er in Nederland een stop 

moet komen op de immigratie vanuit 

Islamitische landen?

Reactie op Islam in Nederland

In opdracht van de PVV zijn via Peil.nl een aantal vragen en stellingen voorgelegd over de Islam en immigratie uit Islamitische landen in 

Nederland.  Er zijn voor dit onderzoek ruim 1900 mensen ondervraagd, die samen een representatieve steekproef vormen van 

Nederlanders van 18 jaar en ouder.

De resultaten zijn afgezet tegen het stemgedrag bij de Tweede Kamerverkiezingen van 2012, geslacht, leeftijd, religie, opleiding en 

inkomen. De resultaten van het onderzoek zijn duidelijk. De houding tegenover de Islam en immigratie uit Islamitsche landen in 

Nederland is overwegend negatief. 

Het meest negatief zijn kiezers van PVV en VVD uit 2012 en de huidige kiezers van 50PLUS.  Het minst negatief kiezers van D66. Ook 

zien we dat ouderen negatiever zijn dan jongeren.

verticaal gepercenteerd
Allen

TK2012



PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50Plus*

Eens 72% 99% 88% 75% 55% 59% 72% 96%

Oneens 18% 0% 6% 10% 41% 26% 19% 2%

Weet niet/geen antwoord 10% 1% 6% 15% 4% 15% 9% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

*) stemt nu 50PLUS

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50Plus*

Eens 19% 1% 5% 12% 22% 36% 30% 4%

Oneens 64% 99% 82% 63% 39% 47% 55% 93%

Weet niet/geen antwoord 17% 0% 12% 25% 39% 17% 16% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

*) stemt nu 50PLUS

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50Plus*

Eens 68% 99% 87% 60% 57% 42% 53% 87%

Oneens 18% 0% 2% 22% 22% 38% 25% 4%

Weet niet/geen antwoord 14% 1% 11% 18% 21% 21% 22% 9%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

*) stemt nu 50PLUS

Naar geslacht, leeftijd en religie

Man Vrouw <30 30-50 >50 Niet Wel

Ja, dat vind ik 14% 16% 13% 15% 13% 15% 16% 12%

Nee, dat vind ik niet 77% 77% 77% 79% 77% 75% 75% 80%

Weet niet/geen antwoord 9% 7% 10% 6% 10% 9% 9% 8%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50 Niet Wel

Ja 55% 53% 57% 35% 58% 61% 54% 55%

Nee 34% 40% 28% 52% 33% 28% 34% 35%

Weet niet/geen antwoord 11% 7% 15% 13% 9% 11% 12% 10%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50 Niet Wel

Ja 63% 57% 69% 42% 68% 72% 57% 68%

Nee 31% 40% 21% 52% 27% 20% 38% 25%

Weet niet/geen antwoord 6% 3% 10% 6% 6% 8% 5% 7%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50 Niet Wel

Wel een relatie 72% 70% 73% 69% 77% 67% 71% 60%

Geen relatie 20% 23% 17% 24% 18% 18% 20% 23%

Weet niet/geen antwoord 9% 7% 10% 8% 5% 15% 9% 17%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50 Niet Wel

Groot 46% 45% 46% 34% 51% 49% 45% 47%

Klein 44% 45% 43% 52% 41% 42% 43% 45%

Nihil 5% 8% 3% 10% 5% 1% 7% 4%

Weet niet/geen antwoord 5% 3% 8% 5% 3% 8% 5% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

q5::Hoe groot acht u de kans dat een 

dergelijke terreurdaad ook in Nederland 

plaats vindt?

Totaal

Relgie

q4::Denkt  u dat er een relatie is tussen de 

islam en de recente terreurdaden in 

Boston, Londen en Parijs?

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Geslacht Leeftijd Relgie

q3::Vindt u dat er een stop moet komen op 

het bouwen van nieuwe moskeeën in 

Nederland?

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Geslacht Leeftijd

Relgie

q2::Vindt u dat er in Nederland een stop 

moet komen op de immigratie vanuit 

Islamitische landen?

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Geslacht Leeftijd Relgie

q1::Vindt u dat de Islam een verrijking is 

van Nederland?

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Geslacht Leeftijd

verticaal gepercenteerd
Allen

TK2012

q6c::Kunt u aangeven of u het eens of 

oneens bent met de volgende stellingen - 

Er is inmiddels genoeg Islam in Nederland

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Geslacht Leeftijd Relgie

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

TK2012

q6b::Kunt u aangeven of u het eens of 

oneens bent met de volgende stellingen - 

Nederland is er beter op geworden door de 

komst van migranten uit Islamitische 

landen

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

TK2012

q6a::Kunt u aangeven of u het eens of 

oneens bent met de volgende stellingen - 

Er moet een grondwettelijk verbod op de 

sharia in Nederland komen



Man Vrouw <30 30-50 >50 Niet Wel

Eens 72% 70% 74% 60% 74% 79% 70% 75%

Oneens 18% 25% 10% 25% 19% 11% 21% 14%

Weet niet/geen antwoord 10% 5% 16% 16% 7% 11% 9% 11%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50 Niet Wel

Eens 19% 23% 16% 24% 20% 13% 24% 14%

Oneens 64% 62% 66% 45% 68% 72% 58% 70%

Weet niet/geen antwoord 17% 15% 18% 31% 12% 15% 17% 16%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Man Vrouw <30 30-50 >50 Niet Wel

Eens 68% 63% 73% 55% 71% 74% 63% 74%

Oneens 18% 22% 14% 26% 18% 13% 23% 12%

Weet niet/geen antwoord 14% 15% 13% 19% 11% 14% 14% 14%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Naar opleiding en inkomen

Hoog Midden Laag Hoog Midden+ Midden- Laag

Ja, dat vind ik 14% 25% 13% 3% 11% 13% 13% 17%

Nee, dat vind ik niet 77% 63% 80% 87% 84% 77% 77% 75%

Weet niet/geen antwoord 9% 12% 7% 10% 5% 10% 10% 9%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden+ Midden- Laag

Ja 55% 38% 57% 76% 53% 60% 53% 55%

Nee 34% 51% 33% 14% 37% 29% 39% 33%

Weet niet/geen antwoord 11% 11% 10% 11% 10% 11% 8% 12%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden+ Midden- Laag

Ja 63% 47% 67% 81% 55% 68% 64% 56%

Nee 31% 48% 25% 14% 42% 27% 26% 38%

Weet niet/geen antwoord 6% 5% 8% 5% 2% 5% 10% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden+ Midden- Laag

Wel een relatie 72% 67% 77% 73% 65% 80% 74% 64%

Geen relatie 20% 25% 16% 11% 26% 15% 17% 22%

Weet niet/geen antwoord 9% 8% 8% 15% 9% 5% 9% 13%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden+ Midden- Laag

Groot 46% 39% 45% 63% 49% 49% 47% 40%

Klein 44% 50% 47% 24% 44% 45% 42% 45%

Nihil 5% 6% 6% 1% 1% 4% 6% 5%

Weet niet/geen antwoord 5% 5% 3% 11% 6% 2% 5% 10%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

q5::Hoe groot acht u de kans dat een 

dergelijke terreurdaad ook in Nederland 

plaats vindt?

Totaal

q4::Denkt  u dat er een relatie is tussen de 

islam en de recente terreurdaden in 

Boston, Londen en Parijs?

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Opleiding Inkomen

q3::Vindt u dat er een stop moet komen op 

het bouwen van nieuwe moskeeën in 

Nederland?

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Opleiding Inkomen

q2::Vindt u dat er in Nederland een stop 

moet komen op de immigratie vanuit 

Islamitische landen?

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Opleiding Inkomen

q1::Vindt u dat de Islam een verrijking is 

van Nederland?

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Opleiding Inkomen

Relgie

q6c::Kunt u aangeven of u het eens of 

oneens bent met de volgende stellingen - 

Er is inmiddels genoeg Islam in Nederland

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Opleiding Inkomen

q6b::Kunt u aangeven of u het eens of 

oneens bent met de volgende stellingen - 

Nederland is er beter op geworden door de 

komst van migranten uit Islamitische 

landen
Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Geslacht Leeftijd

Relgie

q6a::Kunt u aangeven of u het eens of 

oneens bent met de volgende stellingen - 

Er moet een grondwettelijk verbod op de 

sharia in Nederland komen

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Geslacht Leeftijd Relgie

verticaal gepercenteerd
Allen

Geslacht Leeftijd



Hoog Midden Laag Hoog Midden+ Midden- Laag

Eens 72% 61% 74% 78% 70% 78% 72% 65%

Oneens 18% 32% 14% 12% 24% 14% 15% 24%

Weet niet/geen antwoord 10% 7% 12% 9% 6% 8% 13% 11%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden+ Midden- Laag

Eens 19% 26% 19% 12% 25% 19% 19% 22%

Oneens 64% 56% 65% 72% 52% 65% 68% 56%

Weet niet/geen antwoord 17% 18% 16% 16% 23% 16% 13% 21%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Hoog Midden Laag Hoog Midden+ Midden- Laag

Eens 68% 55% 70% 81% 53% 74% 70% 61%

Oneens 18% 24% 15% 12% 24% 15% 16% 23%

Weet niet/geen antwoord 14% 21% 15% 7% 23% 11% 15% 16%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

q6c::Kunt u aangeven of u het eens of 

oneens bent met de volgende stellingen - 

Er is inmiddels genoeg Islam in Nederland

Totaal

q6b::Kunt u aangeven of u het eens of 

oneens bent met de volgende stellingen - 

Nederland is er beter op geworden door de 

komst van migranten uit Islamitische 

landen
Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Opleiding Inkomen

q6a::Kunt u aangeven of u het eens of 

oneens bent met de volgende stellingen - 

Er moet een grondwettelijk verbod op de 

sharia in Nederland komen

Totaal

verticaal gepercenteerd
Allen

Opleiding Inkomen

verticaal gepercenteerd
Allen

Opleiding Inkomen


